

**К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
НИКОЛАЯ СТЕПАНОВИЧА СОРОКИНА**

31 января 2001 года Николаю Степановичу Сорокину исполнилось бы 100 лет.

Доктор технических наук, профессор Ивановского текстильного института им. М.В. Фрунзе (ныне Ивановская государственная текстильная академия) Н.С. Сорокин являлся основоположником учения о кондиционировании воздуха на предприятиях текстильной промышленности. Его теоретические исследования позволили создать



качественно новые способы кондиционирования воздуха и аспирации текстильных машин. Предложенная им активная подача воздуха на рабочие места произвела настоящую революцию в процессах воздухо-распределения.

Николай Степанович Сорокин родился в г. Иваново-Вознесенске, и вся его жизнь была тесно связана с текстильной промышленностью, с родным городом, с Ивановским текстильным институтом. Его учителями были выдающиеся ученые: В.М. Келдыш, Н.Н. Лузин, В.М. Чаплин, О.А. Чаплыгин.

Проф. Н.С. Сорокиным написано и опубликовано более 40 научных трудов, свыше 20 кандидатов наук обязаны ему своим приобретением к серьезной научной деятельности.

Учебниками проф. Н.С.Сорокина “Вентиляция, отопление и кондиционирование воздуха на текстильных фабриках”, а также “Аспирация машин и пневматический транспорт в текстильной промышленности” пользовалось и пользуется не одно

поколение инженеров-текстильщиков. Эти учебники переведены на многие иностранные языки.

Н.С. Сорокин был крупным общественным деятелем. Несколько раз подряд он избирался депутатом местных Советов. С 1960 г. Н.С. Сорокин – бессменный член правления Ивановского городского общества Советско-Польской дружбы. Николай Степанович выезжал в Польшу, где в Лодзинском политехническом институте читал курс лекций для студентов.

Профессор Н.С. Сорокин был председателем оргкомитета Всесоюзной межвузовской конференции по проблемам охраны труда, прошедшей с большим успехом в 1969 году в г. Иваново. В 1971 г. он – участник VI Всемирного конгресса по охране труда в Вене.

Профессор Н.С. Сорокин постоянно встречался со студентами, выступал перед ними с лекциями и докладами.

Николай Степанович был настоящим интеллигентом, прекрасным педагогом и богато одаренным человеком. Все, кто знал и помнит Николая Степановича, говорят о нем с любовью и глубоким уважением. Он всегда с большой заботой относился к своим коллегам и ученикам и постоянно был готов оказать помощь тем, кто в ней нуждался.

Многолетняя научная, педагогическая и общественная деятельность проф. Н.С. Сорокина отмечена правительственными наградами. Президиум Верховного Совета СССР наградил его двумя орденами “Знак почета” и медалями. Он носил

звание “Заслуженный деятель науки и техники РСФСР”.

Н.С. Сорокин был основателем и бессменным (до 1976 г.) главным редактором журнала “Известия вузов. Технология текстильной промышленности”. Под его руководством журнал стал авторитетным и широко распространяемым научным изданием у нас в стране и за ее пределами.

В настоящее время – это единственный в России научный журнал текстильного профиля, который усилиями членов редколлегии и руководителей родственных журналу вузов, сохраняя традиции, издается на должном издательском и научном уровне.

Ректорат ИГТА.

Редколлегия и редакция журнала.